
A

B

C

D

E

(8) 1 2 3 4 5 6 7 8 (1)

65 Políčko vícenásobné

Řešení: Kronos + nosník, kroje + Jeník, pen-
ce + cela, Penka + kala, kanec + necky, katan
+ tanky - kropenka.

Plemeno holuba
DVOUSLABIČNÁ ŘETĚZOVÁ KŘÍŽOVKA 
SVISLE (řetězově vždy dva výrazy):

1

Vícenásobné políčko (článek 11) je násobkem políček základních (pdf 01 - 1, dvojnásobné), a mo-
zaikových (pdf 01 - úloha 2, čtyřnásobné). Uplatňuje se především k umístění tajenky (hesla), k do-
tvoření figury obrazce ap.
Vícenásobné políčko (pdf 01 - úloha 3; dvoj-, čtyř a osminásobné) se využívalo cca před šedesáti
lety pro křížovkovou úlohu označenou jako „hříčka“ (střídání základních políček s políčky dvou- a

čtyřnásobnými, 1957). V roce 1958 byly tyto úlohy, ve kterých se střídají políčka základní s více-
násobnými, pojmenovány jako křížovky „kombinované“. V doplňovačce (pdf 1/3) jsou použita po-
líčka dvou-, čtyř- a osminásobná. Jiné využití vícenásobných políček nabízí pdf 1/5. V tomto pří-
padě se křižuje každé písmeno vodorovného směru vpisování s minimálně dvojnásobným políčkem
- před necelými sedmdesáti lety „získala“ tato křížovková úloha pojmenování „sloupcovka“. 

V úlohách 1 až 3 se pomocí vícenásobného políčka
dosáhne úplné křižování (k vpisování je využitý jen je-
den směr - svislý). Úloha 6 má rovněž úplné křižování
(cylindrická  úloha).
V každé síťce lze vytvořit vícenásobné políčko, i když
se s takovými úlohami sestkáme zřídka.  V úloze 4 vy-
užil autor síťku kosodélníkovou a v úloze 5 pak šesti-
úhelníkovou.
Jistě si nelze nepovšimnout, že různé kombinace kří-
žovkových prvků poskytují autorům nepřeberné mož-
nosti tvorby a přitom každý nový typ úlohy nevyžadu-
je další nový název (to se týká jen slovní hádanky).
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Psí plemeno
DVOUSLABIČNÁ ŘETĚZOVÁ KŘÍŽOVKA 
SVISLE (řetězově vždy dva výrazy):
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Ryby
SHLUKOVÁ ŘETĚZOVÁ KŘÍŽOVKA         
SVISLE (čtyřpísmenné výrazy): 1. Páni; žijící;
tkanina k výrobě ložního prádla; metropole
Ázerbájdžánu; asijský nádeník; metropole
Peru. - 2. Soumar; silný provaz; doupata;
práce na zahradě; seknouti; domácky
Fatima. - 3. Popínavá rostlina; kaz; jméno at-
letky Zátopkové; poté; dámský klobouček;
pečínka. - 4. Československý šachista ma-
ďarského původu (Richard, 1889 až 1929);
přítok Dunaje; krátké kabáty; popravčí; klid;
nemocné. - 5. Neoděná; náš zpěvák (Karel);
slovensky „tlapy“; osm bitů (jednotka množ-
ství informace); příbuzná; asijský stromový
savec. - 6. Nadzemní části rostlin; trup s hla-
vou a končetinami; minulého roku; exedra;
okrasná parková rostlina; Zolův román.
Pomůcka: 5. Byte.
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RY BY

Řešení: Pukol + kolna, pudu + duna, pusa +
saka, Libor + borka, lipan + panter, Lili + liter
- puli. 
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Řešení: Muži + živé + véba + Baku + kuli +
Lima; mula + lano + nory + rytí + títi + Tima;
réva + vada + Dana + nato + toka + karé; Réti
+ Tisa + saka + kati + ticho + choré; nahá +
Hála + laby+ byte + teta + tana; natě + tělo +
loni + nika + kana + Nana - muréna,maréna. 

Jan
(domácky)

Penelopa
(domácky) 23. 7.

Liliana
(domácky)

(slovensky)
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Český biolog (Vladimír, 1931 až 2005)
PÍSMENNÁ DOPLŇOVAČKA                 
SESTUPNĚ VPRAVO: 1. Obilní pichlavý ne-
řád.  2. Vruboun posvátný. - 3. Vrch nedale-
ko Hradce Králové.
SESTUPNĚ VLEVO: 3. Návrat do atmosféry. -
4. Nedopalek cigarety. - 5. Syn Sobalův
(Bible kralická). 
Pomůcka (shluky, z kterých jsou složeny vpi-
sované výrazy): AL, EB, EB, ET, OHA, OR, OS,
OS, RAB, REK, SKA, SN. 
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Řešení: Vpravo - Oset, skarab, Oreb. - Vlevo
- Snos, oharek, Ebal - Srb.
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Největší zástupce čeledi jelenovitých 
PĚTIPÍSMENNÁ DOPLŇOVAČKA           
BUŇKOVITĚ: 1. Vysoký štíhlý strom. - 2.
Těžký kov. - 3. Výtěžek. - 4. Nasycený uhlo-
vodík. - 5. Pojídač blahovičníkových listů. - 6.
Podzimní květina.
Pomůcka (shluky, z kterých jsou složeny vpi-
sované výrazy): AL, ALA, AS, KAN, KO, NOS,
OL, OVO, POL, TO, TRA, VÝ. 
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Řešení: Topol, olovo, výnos, alkan, koala, astra - los.

psí plemeno + pracovník nástrojárny + mládě divoké kachny.
Pomůcka: B. Pelham, dorkas. - C. Lachte.

Ploutvonohá šelma
DVOUSLABIČNÁ CYLINDRICKÁ ŘETĚZOVÁ KŘÍŽOVKA               
VODOROVNĚ: A. Etáž + elektrický vodič zavěšený nad tratí + úřední
listina + zařízení k přenášení mechanické síly + žebřinový krmelec +
malý americký had + levhart + zvýšené obydlí na ochranu proti zá-
plavám na pobřeží Severního moře. - B. Jezdecké udidlo pro dva pá-
ry otěží + Shakespearův princ + část Prahy + novotvar + africká ga-
zela + starověká tvrz + ženské jméno + sportovní utkání dvou jedno-
tlivců nebo družstev. - C. Orobinec úzkolistý + německá řeka + teko-
vý strom + katův pomocník + japonské pětiverší + slovensky „kappa“.
- D. Kolona (vozů) + armáda + lakomci + kůň podle zbarvení + úsek
celku + brašna + jedna z věží hradu Trosky + nasolená půlka prase-
te. - E. Bezparohý asijský jelen + hláška v mariáši + obyvatel Belgie
+ lano při výcviku artistů + párové kosti vyztužující stěny hrudníku +
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Řešení: A. Patro, trolej, lejstro, stroje, jesle, slepan, panter, terpa. - B. Pelham, Hamlet,
Letná, nádor, dorkas, kastel, Telma, mače. - C. Palach, Lachte, teka, katan, tanka, ka-
pa. - D. Konvoj, vojsko, skoti, tisek, sektor, torba, Baba, bakon. - E. Kabar, barva,
Valon, lonže, žebra, braka, kalič, lička - lachtan.


